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Büchlberg, 25.06.2020
Sehr geehrte Erziehungsberechtigte, liebe Eltern,
[bookmark: _GoBack]
Zur Optimierung des Informationsaustausches mit den Eltern stellt unsere Schule derzeit auf das elektronische Informationssystem ESIS um. Es ist geplant, dieses System künftig für den elektronischen Versand der Elternbriefe, für die Online-Anmeldung zum Elternsprechtag und für elektronische Krankmeldungen über die ESIS App auf ihrem Handy einzusetzen.
Hierzu ist es notwendig, dass Sie sich in den nächsten Tagen über unsere Webseite www.gs-buechlberg.de unter dem Menüpunkt ESIS anmelden. Bitte lesen sie vor der Anmeldung die Informationen auf dieser Webseite genau durch. Die Teilnahme an ESIS ist freiwillig und kann jederzeit widerrufen werden. Sollten sie keinen Internetzugang besitzen oder an ESIS nicht teilnehmen, dann erhalten sie den Elternbrief in Papierform über Ihr Kind.
Nach der Anmeldephase ist der offizielle Start des ESIS-Verfahrens für Mitte Juli geplant. Sie werden in einer gesonderten E-Mail über den genauen Startzeitpunkt informiert. Eltern von Schülern der 4. Klassen müssen sich nicht unbedingt anmelden, da die Schüler unsere Schule verlassen.


Mit freundlichen Grüßen
Gez.: Evi Meisinger, Schulleiterin		                   Simone Kühnemann, stellv. Schulleiterin
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